



要闻速览

市民政局举行2024年
政协委员提案办理见面汇报会

本报讯（融媒体记者金潇）6日，市民政局举行2024年政协委员提案办理见面汇报会。市政协副主席张亚鸾参加会议。

会上，市民政局主要负责人汇报了该局2024年政协提案办理情况。今年以来，我市民政各项工作稳步推进，基本民生保障更加精准，基层社会治理更显活力，养老服务等工作成效明显，民政领域重点工作受到上级肯定。10件协办件根

据部门职责向主办单位反馈了办理意见，28件主办件也逐件进行了沟通落实，并通过平台进行了答复。根据当前反馈情况，基本实现答复率和满意率双100%。

张亚鸾表示，近年来，民政部门始终心系民生，不断提升服务水平，推动了全市经济社会健康有序发展。她希望各位政协委员持续关注民政工作，特别是养老事业，积极出谋划策，作出政协委员应有的贡献。

城南街道新华社区：

拨动“文明弦” 奏响“振兴曲”

一条波光粼粼的河道、一座座干净整洁的庭院、一个个忙碌的果园……走进城南街道新华社区，一幅产业兴旺、生态宜居的美好画卷映入眼帘。近年来，新华社区积极实施乡村振兴战略，调优农业产业结构，培育文明乡风，改善人居环境，着力描绘环境美、乡风淳、居民富的乡村新画卷。

以产业兴旺为核心
综合收入“有实力”

乡村要振兴，产业必振兴。近年来，新华社区积极推进农业转型，通过发展绿色农业项目，探索农旅融合路径，奏响生态农业的“绿色旋律”。新华社区是一个以水稻、小麦等农作物种植为主的传统的农业社区，社区的自主产业“如皋乐米业有限公司”加工生产的优质稻米在市场上供不应求，有着良好的发展基础。从2014年开始，在社区党总支的带领下，社区居民将土地流转用于规模化种植食用菌、无花果树、大葱等经济作物，带动发展桑蚕产业，逐步形成了农业产业组织

化、规模化的生产模式。与此同时，新华社区还成立农业专业合作社，培育示范家庭农场，配套发展农业电商，实现了现代农业与观光游览、生态休闲、农耕体验、电商销售等新业态的有机融合。

从温室里的食用菌、无花果树到户外的大葱和桑树，如今，新华社区已经从单一种植转变为产业化、多元化、特色化种植。接下来，新华社区将立足当地实际和产业发展情况，瞄准市场需求，探索发展特色种植业，拓宽群众增收致富渠道，为乡村振兴注入新动力。

以乡风文明为目标
乡村文化“有底蕴”

建设美丽乡村，不仅要让居民拥有“身有所栖”的美丽庭院，而且要构筑起居民“心有所寄”的精神家园。

在硬件上，新华社区大力弘扬社会主义核心价值观，通过历史传承，讲好革命故事；高标准建设新时代文明实践广场，打造了集党建引领、道德教化、文化传习、休闲娱乐等多种

功能于一体的综合平台。

在软件上，新华社区以“新风华彩”的独特精神标识，结合农家书屋、新风堂、新时代长廊、新风亭、百姓大舞台、港港茶馆和便民疏导点等阵地，积极开展各类文明实践活动，有力推动文明素养和文明程度稳步提升。政策宣传、文明“深一度”系列活动、“我们的节日”主题活动……在新华社区有序开展，获得了居民的一致认可。此外，社区还推出了乡村治理“积分制”，使居民自治行为标准化、具体化，以“小积分”撬动“大文明”。

以人居环境为抓手
村容村貌“有颜值”

沿着宽阔平坦的道路行走在新华社区，院落干净整洁，房屋宽敞明亮，居民家中屋里屋外摆放的绿植花卉，枝叶茂盛，让人赏心悦目。

“高颜值”的社区环境源自社区下大力气开展的“农村人居环境整治”工作，以此为抓手，新华社区在全域开展风貌提升，强化社区规划布局，累计完成化粪池改造850个，投

放四分垃圾桶7座，新增两分类垃圾桶400余处；开展“美丽庭院”行动，创建“美丽庭院”20余户，腾出美化用地1200平方米，清理柴草垛500个、建设文化墙20余处，改造排水沟3公里，建设建筑垃圾堆放点2个，村庄绿化覆盖率达到80%；全面推行河长制，高标准完成了红旗河、复兴河两条样板河的打造；投资120余万元完成农村公路大中修工程4.5公里。

“晚上沿着河道散步，不仅空气清新，河边的风还凉快，很舒服。”“社区里基础设施很完善，有空我喜欢和老姐妹们去广场上跳广场舞，生活过得有滋有味。”居民们言语间流露出的对社区建设的肯定。下一步新华社区将持续改善乡村生态环境，持续提升村容村貌，让居民生活幸福感更高、获得感更强。

沃野田园，正焕发着蓬勃生机。未来，新华社区将做强产业带动增收致富，扮靓环境打造和美乡村，实现农村自然美向有形态、有韵味、有质感蝶变，奏响乡村振兴的奋进曲。

□融媒体记者许周欣
通讯员张家熔 贾郁香

学习贯彻党的二十届三中全会精神
互联网(网络直播)行业
专场报告会举行

本报讯（融媒体记者蔡易）3日，学习贯彻党的二十届三中全会精神互联网（网络直播）行业专场报告会举行。市委宣讲团成员，市委宣传部分副部长、市互联网信息办主任、市新闻出版局局长吴正隆作宣讲报告。

报告会上，吴正隆从“党的二十届三中全会的基本情况和重大意义”“深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神”“全面准确理解党的二十届三中全会《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措”“全力以赴抓好党的二十届三中全会精神贯彻落实”等四个方面，对党的二十届三中全会精神进行

了系统阐述和深入解读。

会议要求，要切实将学习成果转化为推动工作的实际行动，聚焦网络新质生产力，以科技创新为引领，以数字化转型为驱动，优化业务模式，加快自身发展；要护航网络文明建设，坚持生产传播向上向善的网络文化产品，着力营造良好舆论氛围，推动形成良好网络生态，为如皋经济社会高质量发展贡献互联网行业力量。

报告会后，吴正隆与互联网企业党组织相关负责人、网络主播党员代表座谈交流，就学习贯彻党的二十届三中全会精神进行互动式宣讲。

市市场监督管理局东陈分局
深入开展月饼制售行业专项行动

本报讯（通讯员张陶 融媒体记者徐雅璐）临近中秋，市市场监督管理局东陈分局深入辖区，对月饼制售行业开展了专项行动，进一步规范月饼的制售行为，确保辖区群众吃上“放心”月饼。

在专项检查中，该局全面排查，摸清行业底数。根据以往的食品行业台账，对辖区进行彻底清查，一查原有的食品加工和经营单位是否在正常加工、经营，区分出正常经营、季节性经营、不经营三种情况，便于分类管理；二查辖区是否有新领证未登记

的食品加工、经营单位，发现遗漏，及时完善台账，全面掌握情况；三查无证制售，通过深入片区调查了解，及时发现并取缔无证加工、经营月饼行为。随后，该局现场检查，规范行业行为，对月饼加工场所、经营单位进行了重点检查。在这次专项行动中，该局对1起使用过期原料加工月饼的违法行为予以立案查处，对部分经营者标签要素不全的责令限期整改。同时深入宣传，提醒大家强化环保意识，选择简易实用的月饼包装盒，不因产品豪华包装销售“天价”月饼。

网络普法护航未成年人成长



新学期伊始，磨头镇新时代文明实践所联合如皋市人民法院磨头法庭走进磨头初级中学开展网络普法进校园活动。

活动中，工作人员用通俗的语言讲解了网络谣言、网络诈骗、网络沉迷、个人信息保护及校园网络欺凌等知识，引导同学们养成适度、文明、绿色、安全的上网习惯，提升同学们的网络素养及安全意识，助力未成年人健康成长。

□通讯员杨逸
融媒体记者刘伟

讲文明·树新风
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

扬家风 传家训

弘扬中华传统美德

